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دونالد ترامپ اولین گفت‌و‌گوی خود 
بعد از استقرار در Oval Office را با 
شبکه جمهوری‌خواهان، فاکس‌نیوز 
چهل‌و‌هفتمین  و  د  ا د تیب  تر
روبه‌روی  امریکا  رئیس‌جمهوری 
»شان‌هانتی« مجری مشهور این 

شبکه نشست.
این مصاحبه تلویزیونی، پایان یک روز 
شلوغ خبری برای رئیس‌جمهوری 
جنجالی ایالات متحده بود که پیش 
از آن به پرسش‌های خبرنگاران جواب 
داده و در اجاس مجمع جهانی 
مجازی  به‌طور  )داووس(  اقتصاد 
سخنرانی کرده بود. مطابق انتظارات، 
اظهارات ترامپ درباره موضوعات 
مختلف به‌سرعت خبرساز شد و 

بازتاب گسترده‌ای پیدا کرد.
درمورد  تحقیق  احتمال  ترامپ 
رئیس‌جمهوری پیشین جو بایدن را 
رد نکرد، همچنین بارها از فرماندار 
کالیفرنیا، گوین نیوسام انتقاد کرد، 
شرایطی احتمالی برای تخصیص 
بودجه به کالیفرنیای آسیب‌دیده از 
آتش‌سوزی مطرح کرد و وعده داد 
شهرهایی را که با برنامه مهاجرتی او 

همکاری نمی‌کنند، تنبیه کند.
او در اجاس داووس از عربستان 
سعودی و اوپک خواست تا قیمت 
نفت را پایین بیاورند. ترامپ گفت: 
»در حال حاضر قیمت‌ها آنقدر بالا 
هستند که این جنگ ادامه پیدا 
می‌کند. اگر قیمت نفت کاهش یابد، 
جنگ روسیه و اوکراین بلافاصله به 

پایان خواهد رسید.«
به نظر می‌رسد ترامپ بار دیگر 
ر  ا د ا ر ر  د ا  ر ی  د سعو ن  بستا عر
سیاست‌های اقتصادی خود قرار داده 
است. این‌بار اما محتاط‌تر صحبت 
می‌کند و به جای اینکه سعودی‌ها را 
گاو شیرده بخواند، محمد بن سلمان 
را یک فرد فوق‌العاده خواند که باید 
سرمایه‌گذاری ریاض در امریکا را به 

یک تریلیون )1000 میلیارد( دلار ارتقا 
. هد د

ترامپ در داووس همچنین با تهدید 
دوباره در خصوص وضع تعرفه‌ها، از 
شرکت‌ها خواست که تولید خود را در 
ایالات متحده انجام دهند. او گفت: 
»اگر شما محصول خود را در امریکا 
تولید نکنید، که این حق شماست، 

پس باید تعرفه بپردازید.«
 

ناتو نمی‌ارزد!
این سیاستمدار حاشیه‌ساز بازهم به 
اتحادیه اروپا تاخت و آنها را متهم به 
برخورد ناعادلانه با امریکا کرد، دوباره 
خواستار افزایش هزینه‌های دفاعی 
کشورهای عضو ناتو شد و تأکید کرد 
که این کشورهای عضو به‌جای دو 
درصد از تولید ناخالص داخلی خود، 
پنج درصد آن را به هزینه‌های دفاعی 

اختصاص دهند.
دونالد ترامپ در مصاحبه با مجری 
فاکس‌نیوز در ادامه انتقادهایش از 
ائتاف ناتو گفت معتقد است که 
امریکا دیگر نباید هیچ هزینه‌ای برای 
این ائتلاف صرف کند. رئیس‌جمهوری 

جدید ایالات متحده اظهار کرد: »ما 
داریم از آنها )ناتو( محافظت می‌کنیم، 
آنها از ما محافظت نمی‌کنند. بنابراین 
من فکر نمی‌کنم که ما باید بیشتر از 
این هزینه‌ای برای آنها صرف کنیم.«

 
زلنسکی مقصر است

ترامپ درخصوص »ولودیمیر زلنسکی« 
نیز اظهار کرد: رئیس‌جمهوری اوکراین 
نباید اجازه می‌داد که جنگ در این 
کشور اتفاق بیفتد. ترامپ به »فاکس 
نیوز« اظهار کرد: »من درباره زلنسکی 
می‌گویم که او می‌خواهد اکنون 
این جنگ را حل‌وفصل کند و دیگر 
صبرش تمام شده است. می‌دانید 
او اصاً نباید از اول اجازه می‌داد که 
این جنگ اتفاق بیفتد. او یک فرشته 
نیست و نباید اجازه می‌داد این جنگ 
رخ دهد. اول از همه او دارد با یک 
موجودیت خیلی بزرگ‌تری می‌جنگد. 
آنها شجاع هستند اما زمانی که او 
آنقدر شجاعانه حرف می‌زد، ما بودیم 
که به آنها میلیاردها دلار کمک دادیم. 
ایالات متحده ۲۰۰ میلیارد دلار بیش از 

اروپا کمک کرده است.«

رئیس‌جمهوری جدید امریکا ادامه 
داد: »زلنسکی با موجودیتی خیلی 
بزرگ‌تر و خیلی قدرتمندتر جنگیده 
و نباید این کار را می‌کرد، چون ما 
می‌توانستیم یک توافق را برقرار کنیم، 
توافقی که می‌توانست خیلی راحت و 
با هیچ چیزی برقرار شود، اما زلنسکی 
تصمیم به جنگیدن گرفت و گفت که 

من می‌خواهم بجنگم.«
 

اون باهوش است!
این  در  همچنین  ترامپ  دونالد 
مصاحبه تلویزیونی گفت که قصد دارد 
مجدداً با »کیم جونگ اون« مذاکراتی 
داشته باشد. رئیس‌جمهوری امریکا 
در پاسخ به پرسشی درباره اینکه آیا 
برنامه دارد که دوباره به سراغ رهبر 
کره شمالی برود، گفت: »من این کار 
را خواهم کرد... من اوباما و بایدن 
نیستم.« ترامپ اضافه کرد که کیم 
جونگ اون »یک متعصب مذهبی« 
نیست و گفت: »کیم جونگ اون یک 

فرد باهوش است.«
همچنین  امریکا  رئیس‌جمهوری 
روسیه را به »تحریم‌های بزرگ« تهدید 
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امریکا

کرد و ادعا کرد اگر جنگ اوکراین 
با »تعرفه‌های  حل‌وفصل نشود، 
عظیم و تحریم‌های بزرگ« روسیه را 

هدف می‌گیرد.
او به فاکس‌نیوز تصریح کرد: »من 
قصد دارم قدرت عظیمی را به‌کار 
بگیرم. اگر آنها بزودی و سریعاً این 
جنگ را حل‌وفصل نکنند، من قصد 
دارم تعرفه‌هایی عظیم و مالیات‌های 
تحریم‌هایی  همچنین  و  هنگفت 
بزرگ را علیه روسیه اعمال کنم و 
من دوست ندارم چنین کاری انجام 
دهم، می‌دانید، من عاشق مردم 

روسیه هستم.«
 

توافق با چین ممکن است
رئیس‌جمهوری امریکا در پاسخ به 
سؤالی درباره اینکه آیا می‌تواند با 
شی جین‌پینگ به توافقی با هدف 
فعالیت‌های تجاری عادلانه‌تر دست 
پیدا کند، گفت: »من می‌توانم چنین 
کاری کنم، چون ما چیزی داریم که 
آنها ]چینی ها[ خواستارش هستند.« 
ترامپ در ادامه این مصاحبه گفت: 
چین یک »کشور بسیار بلندپرواز« و 
»شی جین‌پینگ«، رئیس‌جمهوری 
آن، یک »مرد بسیار بلندپرواز« است 
و اطمینان دارد می‌تواند با مذاکرات 
به توافقی با چین با هدف جلوگیری 
از حمله به تایوان دست پیدا کند. او 
بیان کرد: »می‌دانید ما سال گذشته 
چقدر پول را به چین باختیم؟ یک 

تریلیون دلار.«
قدرت خیلی  یک  او گفت: »ما 
بزرگ برای اعمال بر چین داریم 
و آن تعرفه‌ها هستند. آنها، این را 
نمی‌خواهند و من ترجیح می‌دهم از 
آن استفاده نکنم، اما این یک قدرت 
عظیم علیه چین است. چین بخش 
زیادی از پول‌هایش را از ایالات متحده 
به دست می‌آورد. آنها آن پول را برای 
ساخت یک ارتش صرف می‌کنند.« 
ترامپ گفت که هفته گذشته یک 
و  »دوستانه«  تلفنی  گفت‌و‌گوی 
»گفت‌و‌گویی بسیار خوب« با چین 
داشت و گفت که در دولت اولش 
نیز »روابط خیلی خوب« با شی 

جین‌پینگ داشته است.

بایدن باید خودش را هم عفو 
می‌کرد!

ترامپ  »سی‌ان‌ان«،  نوشته  به 

تصمیم بایدن برای عفو اعضای 
خانواده خودش و برخی از افرادی 
که ترامپ آنها را هدف قرار داده بود، 
از جمله اعضای کمیته ششم ژانویه، 
شاهدان و دکتر آنتونی فائوچی را 
مورد انتقاد قرار داد. او سپس گفت 
شاید »ناراحت‌کننده« باشد که بایدن 
خودش را عفو نکرده است. ترامپ 
به هانتی گفت: »و می‌دانید، نکته 
خنده‌دار - شاید هم ناراحت‌کننده 
- این است که او ]تنها[ خودش را 

عفو نکرد.«
بعدتر در مصاحبه اضافه کرد: »خب، 
من چهار سال جهنم را با این 
آشغال‌هایی که مجبور بودیم با آنها 
سروکار داشته باشیم، گذراندم. من 
چهار سال جهنم را تحمل کردم. 
میلیون‌ها دلار هزینه وکیل پرداخت 
کردم و برنده شدم، اما راه سختی 
را پیمودم و واقعاً سخت است که 
بگوییم آنها نباید از این مسیر عبور 
کنند، بنابراین گفتنش واقعاً سخت 

» . ست ا
ترامپ گفت که قصد دارد اسناد 
اف‌بی‌آی درباره جان اف.‌کندی را 
»بلافاصله« پس از بررسی اطلاعات 

کند. منتشر 
وقتی هانتی از او پرسید آیا اسناد 
مربوط به ترور کندی را منتشر خواهد 
کرد، ترامپ اشاره کرد که برخی از آن 
اسناد را در زمان ریاست‌جمهوری‌اش 
منتشر کرده، اما وزیر خارجه وقت، 
مایک پمپئو، او را از انتشار اطلاعات 

بیشتر منصرف کرده است.
ترامپ گفت: »من این کار را درباره 
کندی، تا حدی انجام دادم، اما از سوی 
برخی مقامات دولتی خواسته شد که 
این کار را نکنم و می‌دانید، باید به آنها 

احترام گذاشت.«
ترامپ در اوایل دوره اول خود وعده 
داده بود اسناد مربوط به ترور کندی 
را منتشر کند. در اکتبر ۲۰۱۷، دولت 
امریکا بیش از ۲۸۰۰ سند مرتبط با 
این ترور را منتشر کرد، اما به دلیل 
درخواست‌های دقیقه آخری از سوی 
نهادهای امنیت ملی، از انتشار بیشتر 

خودداری کرد. 
ترامپ گفت پمپئو معتقد بود »زمان 
مناسبی برای انتشار آنها نیست.« 
او اضافه کرد که قصد دارد اسناد را 
»بلافاصله« پس از دریافت اطلاعات 

منتشر کند.

رئیس‌جمهوری امریکا، اولین گفت‌و‌گوی خود بعد از استقرار در کاخ سفید را انجام داد 

تهدید اروپا و ناتو؛ تمجید »شی« و »اون«
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صدور حکم بین المللی بازداشت 
برای رهبران طالبان؟

دادستان دادگاه کیفری بین‌المللی روز پنجشنبه اعلام 
کرد که درخواست صدور حکم بازداشت برای دو رهبر 
ارشد طالبان در افغانستان، از جمله رهبر معنوی 
این گروه، هبت‌الله آخوندزاده را ارائه داده است. او 
این افراد را به دلیل سرکوب زنان و دختران افغان 
به ارتکاب جنایت علیه بشریت متهم کرده است. 
بیانیه‌ای که از سوی دفتر دادستان ارشد، کریم‌خان 
منتشر شد، اعلام کرد شواهد کافی وجود دارد که 
نشان می‌دهد آخوندزاده و عبدالحکیم حقانی که 
از سال ۲۰۲۱ به ‌عنوان رئیس قوه قضائیه طالبان 
فعالیت می‌کند، مسئولیت کیفری اقداماتی چون 
»جنایت علیه بشریت« را برعهده داشته‌اند. در این 
بیانیه آمده است آنها مسئول سرکوب دختران و زنان 
افغان و افرادی هستند که طالبان آنها را متحدان 
زنان و دختران می‌دانند. کریم‌خان همچنین اشاره 
کرد این سرکوب از ۱۵ اوت ۲۰۲۱، روزی که نیروهای 
طالبان پایتخت کابل را تصرف کردند تا به امروز در 
سراسر افغانستان ادامه داشته است. از زمان بازگشت 
به قدرت در سال ۲۰۲۱، طالبان حقوق زنان را بشدت 
محدود کرده که از جمله ممنوعیت در تحصیل، کار و 

کاهش استقلال در زندگی روزمره بوده است.

واکنش ایران به قرار گرفتن 
انصارالله در فهرست تروریستی

سخنگوی وزارت امور خارجه اقدام امریکا در قرار 
دادن نام انصارالله یمن در به اصطلاح فهرست 
سازمان‌های تروریستی خارجی را اقدامی ناموجه، 
بی‌اساس و مغایر با حقوق بین‌الملل دانست و 
محکوم کرد. »اسماعیل بقایی« اقدام وزارت امور 
خارجه امریکا در برچسب زدن به مردم یمن و قرار 
دادن نام انصارالله یمن در به اصطلاح فهرست 
سازمان‌های تروریستی خارجی را محکوم کرد و آن 
را بهانه‌ای برای اعمال تحریم‌های ضد بشری علیه 
ملت یمن و نیز اقدامی مغایر با حقوق بین‌الملل 
دانست. سخنگوی وزارت امور خارجه اقدام وزارت 
خارجه امریکا در برچسب‌زنی به مردم یمن را 
همراستا با حمایت دولت سابق امریکا در مشارکت 
و همدستی ۱۵ ماهه با کشتار و نسل‌کشی مردم 
فلسطین در غزه توصیف کرد و تصریح کرد که 
اینگونه اعمال یکجانبه خودسرانه و بی‌اساس 
موجب تضعیف بیش از پیش حاکمیت قانون 
در عرصه روابط بین‌الملل و تهدید صلح و ثبات 

منطقه‌ای خواهد شد.
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